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Slovo úvodem 
Vážení spoluobčané, máme tu opět nový školní rok!  
Babičky, tetičky i maminky si konečně oddechnou a starost o děti alespoň zčásti 
přenechají výchovným a vzdělávacím institucím. Péče o děti je zkrátka náročná 
a vyžaduje velkou míru trpělivosti a vzájemné tolerance. Přejeme proto všem 
pracovnicím MŠ a ZŠ Rozseč hodně sil, energie a dobrých nápadů při zvládání 
tak obtížné a záslužné činnosti. A co popřát dětem? Těm nejmenším hlavně 
radost ze hry a z objevování světa. Těm odrostlejším mládežníkům zejména to, 
aby konečně pochopili nezbytnost a důležitost práce, učení a vzdělávání pro 
jejich další perspektivní a smysluplný život. 
V úvodu dalšího čísla Zpravodaje 3/2007 se musíme omluvit za nedopatření,  
ke kterému došlo při tisku minulého čísla 2/2007. Již hotový zkontrolovaný 
výtisk byl bez vědomí šéfredaktora ještě upravován do jiné grafické podoby 
a rozdán občanům. Došlo k posunu řádkování a výsledný efekt nakonec vůbec 
neodpovídal našim představám ani vynaloženému úsilí. 
Období letních prázdnin bývá označováno jako okurková sezóna, kdy se kromě 
dovolených nic neděje. Z obsahu Zpravodaje 3/2007 je zřejmé, že to neplatí  
pro naši obec. Přinášíme Vám již zavedené rubriky: Obecní úřad v Rozseči   
informuje, Připomínky občanů, Ekologické okénko, Kulturní a sportovní činnost 
v Rozseči, Kapitoly z regionální historie a Společenská kronika. Děkujeme 
všem, kteří se obrátili na členy redakční rady se svými názory a připomínkami.  
                                                                                  

                                                                                                                              Věra a Josef Prosovi   
                                                                                                                                                                                                                  
Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje 
Zasedání obecního zastupitelstva 
Termín:  10. 9.  2007 
Zastupitelstvo projednalo a schválilo vyhlášku o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů. Celková sazba se nemění a činí 270,- Kč na osobu za rok. 
Z toho je 40,- Kč podle zákona o místních poplatcích a 230,- Kč podle nákladů 
obce Rozseč, které činily při počtu 533 poplatníků celkem 122 429,- Kč. 
Starosta podal informaci o pokračování akce Rekonstrukce vodovodu 4. etapa, 
která by měla být dokončena k 30. 11. 2007. Zastupitelstvo bylo seznámeno 
s nabídkou stavebních firem na opravu komunikací v Rozseči a s další nabídkou 
na výstavbu větrné elektrárny. Na základě stížností občanů byla zřízena komise 
pro jednání s firmou CORPO s.r.o. (složení: M. Šikula, P. Sadílek, V. Prosová). 
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Připomínky občanů 
Na členy redakční rady se obrátili někteří občané s následujícími připomínkami: 
1. Obyvatelé Rozseče, kteří bydlí v blízkosti budov zemědělského podniku 
CORPO s.r.o., si naříkají na nadměrný hluk, prach a zápach. Zemědělské stroje 
včetně těžké techniky od časných ranních hodin až do velmi pozdního večera 
projíždějí pouze jedním směrem (u obecní skládky), zatímco druhý výjezd 
(pod kravínem) je od letošního roku zcela uzavřený. V dnešní době počítačové 
techniky by neměla být problémem instalace automatického otevírání a zavírání  
obou výjezdových bran. 
2. Zaznamenali jsme stížnosti na neustále se zhoršující stav komunikace směr 
Písečná. Velmi často tudy projíždějí zemědělské stroje a fekální vozy. Je vážné 
nebezpečí, že uložený odpad (hnůj, močůvka) může zamořit zdroje pitné vody 
pro Makov a znečistit i okolní podzemní vody. 
3. Doporučujeme občanům, kteří se chystají vyvézt komunální odpad, aby tak 
činili ve stanovenou dobu (středa, sobota). Nenechávejte v okolí obecní skládky    
volně položené pytle s odpadky a nepořádek! 
4. Stále více občanů vyjadřuje znepokojení nad volně pobíhajícími psy, kteří 
omezují jejich svobodný pohyb a ohrožují své okolí.  
 
Ekologické okénko – Starého psa novým kouskům (ne)naučíš? 
Ten náš by nikdy nikomu nic neudělal. Jenom se proběhne a zase se vrátí dom. 
Vždyť jsme na dědině, tam vždycky psi běhali. Náš je hodný, to je takový blbec. 
Ten zaštěká, ale nekousl by.  
To jsou nejčastější odpovědi majitelů volně pobíhajících psů. Někdo se zase 
pobaveně usměje a jen pokrčí rameny. Jiný majitel psa možná začne přemýšlet 
a druhý den ucpe všechny otvory svého letitého plotu. A to už vůbec neuvažuji 
o úplné samozřejmosti, jako je povinnost odklidit z veřejného prostranství  
po vašem miláčkovi čerstvé exkrementy, které byste na svém uklizeném 
dvorečku jistě nestrpěli.  
Vím, že ve volné přírodě chcete dopřát svým čtyřnohým přátelům krásný pocit 
svobody. Vždyť mnozí z nich jsou zavřeni na velmi malém prostoru celé dny. 
Ale v okolí vesnice se často pohybují jiní lidé, malé děti a také zvěř, pro kterou 
je příroda domovem. Na dvorku vás psi poslechnou, ale ve volné přírodě jsou  
pro některé majitele velmi těžce ovladatelní a na příkazy nereagují.  
Když se na problém volně pobíhajících psů podívám očima řidičky automobilu, 
motocyklu či kola, nechtěla bych se s kličkujícími psy srazit a způsobit jim nebo 
sobě vážná zranění.  
A tak vím, že v dohledné době si přes naléhání dětí psa nepořídím. Musela bych 
totiž ucpat všechny díry v plotě, chodit po vesnici s lopatičkou a igelitovým 
sáčkem, ve volné přírodě mít psa s náhubkem i na vodítku a začít pomalu šetřit 
na výdaje spojené s uhrazením škod při dopravní nehodě.                    

                                         Věra  Prosová 
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Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem 
 
Hasičská soutěž o pohár rozsečského starosty 
V neděli 24. 6. proběhla soutěž hasičů (starší páni) o pohár rozsečského starosty. 
Soutěže se účastnilo celkem 8 hasičských družstev (Petrov, Crhov, Křtěnov, 
Hodonín, Rozsíčka, Letovice, Rozseč, Sulíkov). Soutěžilo se ve dvou hlavních 
disciplínách (útok a štafeta). V součtu obou časů nakonec zvítězili dobrovolní 
hasiči z Letovic, druhé místo obsadilo družstvo z Petrova a na třetím místě se 
umístili domácí z Rozseče. Program zpestřilo také vystoupení mladých hasičů 
mimo soutěž (děvčata z Rozseče a děti z Petrova). Po skončení celé akce byla 
na výletišti uspořádána taneční zábava. 
 
Sportovní odpoledne pro děti 
V pátek 29. 6. připravily maminky rozsečských dětí pro své ratolesti sportovní 
odpoledne. Nejmenší děti soutěžily v hodu míčkem na cíl, kterým byl kocour 
Tom. Větší děti podlézaly laťku, skákaly v pytlích na čas, přes švihadlo a hrály 
míčové hry. Přestávky mezi soutěžemi byly vyplněny hudbou, kterou obstaral 
DJ Libor. Soutěžící i diváci se mohli posilnit u stánku s občerstvením. Také 
počasí celé akci přálo. Výtěžek bude použit na finanční zajištění dětského 
karnevalu v roce 2008. 
 
Rozsečská traktoriáda 
V sobotu  7. 7.  se konal v pořadí již 3. ročník Rozsečské traktoriády, která měla   
letos již celorepublikový charakter. Mohli jsme vidět exponáty z Plzně, Ostravy, 
Uherského Hradiště a Hodonína. Bylo hodnoceno celkem 45 exponátů  (v roce 
2006  32 exponátů a v roce 2005 25 exponátů). Řidiči se svými vozidly soutěžili 
v řadě disciplín (rychlostní závod, jízda zručnosti, pivní jízda, rychlostní sprint). 
Na závěr proběhla spanilá jízda obcí a konala se taneční zábava.  
Ke traktoriádě bylo dodáno zajímavé zamyšlení, které zveřejňujeme. 
 
Ohlédnutí za letošní traktoriádou 
Tak, a je to za námi, oddychli si někteří. Opět nová zkušenost, poznatky, v mysli 
nové nápady pro příští ročník. Ale hlavně radost a spokojenost, že se vydařilo 
počasí, že přišla a přijela spousta lidí a celkově že panovala po celém Příhoně 
příjemná traktorová nálada. Díky všem, kteří neváhali a vytáhli svoje originální 
traktory a traktůrky a přijeli celou akci podpořit. I to je výzva pro příští rok pro 
ty, jejichž stroje zatím v klidu odpočívaly v místních garážích a stodůlkách. 
I tyto stroje se možná chtěly ukázat a potěšit ostatní oči vášnivých příznivců  
techniky. Pro příští rok neváhejte a určitě je vezměte s sebou!  
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Bylo by velmi smutné, kdyby nás svým počtem zahanbili okolní návštěvníci, 
kterých letos opravdu přijelo velké množství. Cílem není jenom soutěžit 
a vyhrávat, ale především se zúčastnit a potěšit se o traktorové zážitky a 
zkušenosti s ostatními. 
Těší nás, že se rozsečská traktoriáda dostává do povědomí místních i blízkého 
okolí. Poděkování patří hlavně několika nadšencům, kteří již potřetí neváhali  
a vrhli se do náročných příprav. Myslím si, že každý, kdo někdy nějakou místní 
akci organizoval nebo se na ní podílel, si je vědom spousty starostí a času, který 
musel přípravám, průběhu a závěrečnému úklidu věnovat. Proto někdy zamrzí 
řeči některých jedinců, že se jedná o výdělečnou činnost, že si někdo zase přijde 
k penězům a podobně. Tak může mluvit jen ten, kdo něco podobného nedělal  
a nemá představu, co všechno s přípravou a průběhem souvisí. Ano, pokud 
přijdou lidé a vydaří se počasí, finanční výdělek je. Je třeba si ale uvědomit, 
že zatím se všechny ročníky obešly bez jakýchkoliv sponzorů. Pokud si někdo 
myslí, že náklady nejsou, je na omylu. Nákup cen pro vítěze, označení tratí, 
úprava areálu hřiště, ozvučení, letos přibyly i odměny pro dětské soutěže. To vše 
jsou položky, které nejsou určitě zanedbatelné. Už nyní mají pořadatelé v hlavě 
další nápady pro příští rok. Je třeba mít určitou finanční rezervu, ze které se 
bude moci čerpat, a tak realizovat a rozšiřovat celou akci. 
Proto je i toto možná výzva pro všechny, kterým tyto finanční myšlenky nedají 
spát. Jděte do toho, připravte akci! Hřiště, výletiště i kulturní dům jsou vám  
k dispozici. Potom možná poznáte, a jistě mi dají za pravdu všichni pořadatelé 
ostatních akcí, že podstata spočívá úplně v něčem jiném – sejít se, dělat něco,  
co mě baví nebo pobaví alespoň ostatní, pomoci stmelovat nás všechny jako 
vesnici, podpořit její život. 
Na závěr bych chtěla popřát úspěch příštímu čtvrtému ročníku traktoriády. Přeji 
jí, aby měla pořád dostatek nadšenců, kteří nebudou váhat, nedají na řeči 
ostatních a vrhnou se na její organizaci. A hlavně aby měla dostatek příznivců,  
kteří přijedou i se svými stroji a nakonec i nás všech ostatních, kteří si uděláme 
chvíli času a přijdeme se na ni podívat. Tak ať jsi čtvrtá rozsečská traktoriádo 
úspěšná! 
                                                                                            Jitka Petrželková 
 
Cyklovýlet 
Sportovci-amatéři z Rozseče se rozhodli uspořádat v neděli 19. 8. cyklistický 
výlet do Žernovníka. Skupina 17 cyklistů vyrazila kolem 13.00 hodiny směr 
Tasovice, Černovice, Bedřichov (zastávka-občerstvení), Kozárov, Rašov, 
Brťov-Jeneč do Žernovníka (posezení v restauraci, krátká procházka). Cesta 
zpět vedla přes Býkovice, Lysice, Kunštát do Rozseče, kam skupina dorazila 
kolem 19.00 hodiny. Účastníci ujeli přibližně 50 km, což je velmi úctyhodná 
vzdálenost. Největší obdiv a pochvalu sklidila nejmladší účastnice cyklovýletu 
Denisa Blahová. 
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Kapitoly z regionální historie 
 
Odbor tělocvičné jednoty Sokol byl v Rozseči založen dne 2. ledna 1919. První 
tělocvična byla jedna z místností u Měcháčků, č. 4. Činnost: konají se měsíčně 
schůze, na nich bývají přednášky, hrají se divadla, pořádají se veřejná cvičení. 
Majetkové jmění: jeviště, bradla, hrazda, knihovna s 20 svazky. Náčelníkem je 
Eduard Jedlička, učitel, rodák ze Svojanova. Jednatelem je František Fadrný, 
domkař, č. 97. Politicky působí v Rozseči tři spolky: katolické organizace 
Lidová jednota a Otčina, třetí je Republikánská strana malorolnického lidu 
(domovina), v níž jsou sdruženi zdejší evangelíci a některé rodiny katolické. 
Poměry za války 
I na naší vesnici zapadlou v horách velmi krutě a těžce doléhala svrchovaná tíha  
nezhojitelných následků války. Těžké zkoušky válečných let prožívali obyvatelé 
vesnice. Všechno mužstvo - jen poněkud schopné k vojenské službě - muselo  
narukovat. Doma zůstali starci, stařenky, ženy a vdovy s dětmi. Ženy a dospělé 
dívky samy jezdily s potahy – konaly obtížné polní práce – ba do těžké práce 
byly zapřahány i děti. S nadlidskou námahou se udržovala hospodářství 
v normálním stavu. Zpočátku se mnozí kojili nadějí, že válka následkem 
moderních vymožeností – technicky zdokonalených – brzy skončí. Válečný 
požár zachvátil celou Evropu, do války byly vtaženy i mimoevropské státy. 
Starostenský úřad v těchto svízelných dobách vedl Alois Bělehrádek, rolník č. 6. 
V starostenském sboru na okrese zastával funkci předsedy a u nadřízených 
úřadů byl značně oblíben. Svým vlivem a jednáním vymáhal pro obec jisté 
výhody. Rekviziční systém – několikrát do roka opakovaný – sice v obci řádil 
nemilosrdně. Rekviziční komisaři s vojenskou pohotovostí vnikali i do té 
nejposlednější chaloupky – lidé se před nimi strachem třásli – ale pan starosta 
svým vlivem mnohému stíhání zabránil, od pokutování osvobodil a úřední  
prohlídky byly jeho přímluvou zmírňovány. Ba kolikrát dle možnosti vyhlašoval 
lidu již předem chystané rekvizice, aby v rodinách tenké zásoby – ale přece jen 
přebytky – mohli někde uschovati. Úředně stanovená kvóta mlýnských výrobků 
pro samozásobitele byla začátkem roku 1918 300 gramů, pro ostatní členy 
rodiny pouze 225 gramů denně. U koho byly nalezeny vyšší zásoby, než zněl 
výnos, tak byly ihned odebrány. Vedle obilí muselo býti dodáváno mléko, máslo 
i dobytek. Hospodyně, jimž dojily krávy, odváděly každodenně půl litru nebo 
litr mléka po 50 halířích. Pro mléko si každý den ráno dojížděl vojín, ubytovaný 
v louckém dvoře. Mléko bylo pak ve větším množství dováženo na dráhu do 
Nedvědice – prý pro brněnskou vojenskou nemocnici. Za máslo maximální cena 
byla něco přes 8 korun, pod rukou prodáváno za 16 až 20 korun, ke konci války 
se platilo i 40 korun. Vejce bylo po koruně. Dobytek pro erár za 1 kg živé váhy -
180 až 360 korun podle kvality druhu. Úřady hrozily vězením a také peněžitými 
pokutami těm, kteří by dávku erárem stanovenou neodvedli, nebo něco zamlčeli. 
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Též na občanech byly nesvědomitě vymáhány peníze na válečné půjčky a byly 
slibovány upisováním různé výhody. Ač dědina chudobná, mnozí se nechali 
tímto způsobem napálit a leckde v rodinách na zmíněný účel obětovali poslední 
groš – velmi těžce nastřádaný. 
Každodenně přicházely houfy žen továrenských dělníků od Letovic, Svitávky 
a jiných měst a městeček – a děti bosé, ošuntělé, otrhané – jimž bída a následky 
podvýživy na tělo hlodaly zhoubně. Byly to stíny života – bez duše. S pláčem 
zpravidla u prahu vesnických domků a statků žebraly o kus chleba, mouky, 
bramborů – hlavně bramborů. Za velké štěstí považovaly ženy i děti, když 
dostaly sousto od mouky a dětem zářila očka radostí nevýslovnou, když si domů 
odnášely plné ranečky. Přicházela i lepší třída lidí s baťohy a tito obyčejně 
nabízeli výměnou za hospodářské poživatiny petrolej, cukr, mýdlo, kuřivo a jiné 
věci, které zase na venkově nebyly k dostání. I různé látky a druhy prádla nosili 
a kupovali brambory až 1 kg za korunu.                   
                     
                                                                                                (pokračování příště) 
Společenská kronika 
 
Blahopřejeme jubilantům: 
 
Bohuslava Svobodová  ( č. 116 )               František Bělehrádek  ( č. 9 ) 
Josefa Kroupová  ( č. 140 )                        Božena Bělehrádková  ( č. 88 ) 
 
Narozené děti v roce 2007: 
 
21. 9. 2007    Matouš Kolařík   ( č. 22 ) 
 
Blahopřejeme novomanželům:  
 
Ing. Eva Cvrkalová, Rozseč nad Kunštátem 
Ing. Michal Reich, Brno 
 
Andrea Pastušťáková, Olešnice na Moravě 
Jaromír Šikula, Rozseč nad Kunštátem 
 
Veronika Kotoučková, Rozseč nad Kunštátem 
Tadeáš Věžník, Kunštát na Moravě  
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